

Человек на Земле

Страничка постоянной комиссии по аграрным и земельным вопросам, экологии и природопользованию
Представительного собрания Никольского района

В сентябре текущего года состоялось очередное заседание комиссии Представительного собрания района по аграрным, земельным вопросам, экологии и природопользованию. Заслушав и обсудив информацию заведующего отделом охраны окружающей среды и природных ресурсов М.А. Обрядина «О расходовании финансовых средств, предусмотренных в районном бюджете на проведение природоохранных мероприятий за 1 полугодие 2007 года», комиссия приняла решение:

- усилить контроль за расходованием средств районного бюджета, выделяемых на природоохранные мероприятия;
- ✓ - провести в ноябре 2007 года районную конференцию «Экологическая обстановка в Никольском районе;
- решить вопрос о реконструкции очистных сооружений в ПУ-9;
- провести работу по уборке мусора в беседах на обочинах автодорог района;
- провести рейд в Никольске с целью выявления несанкционированных свалок и привлечения виновных лиц к ответственности.

Во исполнение последнего пункта решения комиссии была сформирована рабочая группа в составе председателя вышеназванной комиссии Н.Ю. Подольского, ведущего специалиста охраны окружающей среды и природных ресурсов А.М. Поникарова, директора МУП «Управляющая компания» Ю.М. Меньшикова, руководителя отдела по имуществу, землеустройству и строительству В.А. Баданиной и сотрудника редакции Л.С. Буряниной.

Возьмем заботу о чистоте города в собственные руки

Во время рейда по городу и его окрестностям членами комиссии было выявлено большое количество несанкционированных свалок из отходов лесопиления и бытовых отходов; это территория бывшей «Сельхозхимии» на ул. Заводской, бывшие склады «Агро-Строя» у реки Юг, огромная свалка металлолома по периметру территории «Вологодавтодор», в нижней части города на месте бывшего детского сада N 1. Около сотни квадратных метров территории РММ оказались основательно захлаплены, там члены комиссии обнаружили помимо огромной свалки бытовых отходов «кладбище» старых автомашин. Никакими способами невозможно учесть темпы роста сплошных свалок и помоек на ул. Строителей. Здесь у жилых домов, за домами и сараями, по берегу реки чего только нет, и все это, разлагаясь, вызывает зловоние и стекает в реку Юг.

Не распиленные, почерневшие от времени горбыли и груды древесных отходов уже «забыли» своих хозяев. Из

беседы членов комиссии с жителями домов выясняется их равнодушие и нежелание навести элементарный порядок хотя бы около своих домов. Так, жильцы д. N 24, заменив несколько досок обшивочной вагонки, оставили неубранной щепу прямо перед фасадом дома. Большинству горожан, проживающих в этом микрорайоне, стало чуждо понятие «домовладелец», они давно уже перестали осознавать себя хозяевами своего дома. Почти во всех подъездах грязь, неприятный запах, нет освещения, крылечки покосились, - так что постороннему человеку заходить просто неприятно. Микрорайон постепенно превращается в большую помойку.

Кто же должен решать эту давно назревшую проблему? Конечно же, главная роль в этом вопросе принадлежит администрации города, затем - депутатам, отделу охраны окружающей среды, коммунальным службам, участковым инспекторам милиции. Но все эти многочисленные службы окажутся бессильными, если сами жители не изменят своего отношения к экологической обстановке.

И поэтому, если психология домовладельцев улицы Строителей не из-

менится и ими не будет наведен порядок хотя бы у собственных домов, то она в скором времени превратится в рассадник инфекционных заболеваний.

В редакцию поступают гневные письма от законопослушных жителей по поводу того, почему же местная власть столь безразлична к таким безобразиям? Может быть, наши власти слишком либеральны к нарушителям? Мы нередко ссылаемся на опыт Запада, а ведь у них за экологические нарушения можно получить многотысячный, исчисляемый в евро, штраф, а то и на несколько недель угодить в тюрьму. У них никому и в голову не придет свалить мусор в неполюженном месте. Вот и выходит: чисто не там, где мрут, а там где не сорят. Есть над чем задуматься нашим властям по поводу усиления ответственности за подобные нарушения. Надо действовать энергично, жестко, а можно и агрессивно. Пора начинать воспитывать рублем. Поэтому напрашивается вывод: не пора ли как можно быстрее взять самим жителям заботу о чистоте в собственные руки.

Об экологической обстановке на территории Краснополянского поселения

На заседании комиссии по аграрным земельным вопросам, экологии и природопользованию ее членами была проанализирована информация «Об экологической обстановке на территории Краснополянского сельского поселения», составленная отделом охраны окружающей среды администрации района. Информация была принята депутатами к сведению, и было принято решение ознакомить с ней жителей поселений через газету. Надо надеяться, что это принесет определенную пользу, и отдельные руководители сделают для себя определенные выводы.

На территории поселения установлены следующие виды негативного воздействия на окружающую природную среду: размещение отходов производства и потребления, выбросы загрязня-

ющих веществ от стационарных источников, нсорганизованный сброс (стоки) загрязняющих веществ на рельеф местности.

Территория Краснополянского поселения довольно обширная, возможности у населения организовать вывоз бытовых отходов на действующий полигон ТБО существенно ограничены. Значительная часть населения деревень Ирданово, Оботурово, Криводесово, Аксентьево мусор размещают в местах, явно не предназначенных для этих целей, проще говоря, где попало. В остальных населенных пунктах поселения также существует указанная проблема. Весной 2007 года отделом охраны окружающей среды и администрацией поселения были намечены места размещения отходов в населенных пунктах Ирданово, Кожасво, Б-Курья. На существующие ранее места размещения отходов у названных населенных пунктов необходимо получить

кументы (санитарно-эпидемиологическое заключение) на отводы земельных участков под эти цели. В 1-2 кварталах 2008 года ожидается проверка соблюдения условий размещения бытовых отходов государственными инспекторами Департамента природных ресурсов Вологодской области.

Поэтому необходимо в первую очередь устроить подъездные пути к местам складирования отходов, провести сельские сходы жителей, указав им на недопустимость размещения отходов вне отведенных участков. Для сельских жителей, не имеющих возможности в силу разных причин самостоятельно доставлять отходы к месту размещения, предложить в определенные периоды календарного года (обычно весна, осень) транспортную схему сбора отходов. Предусмотреть на эти цели расходы в бюджете поселения.

В настоящее время идет работа по согласованию мест размещения отходов с ТО ТУ Роспотребнадзором в г. В-Устюг.

Чистота в деревнях должна быть поставлена на контроль органов местного самоуправления. Экологической комиссии при администрации сельского поселения необходимо проводить рейды по населенным пунктам, привлекать к административной ответственности тех, у кого придомные участки не прибраны. Утвердить Правила благоустройства и озеленения поселения, а также составить график сбора и вы-

воза бытовых отходов и мусора из сел. Обязать население расчищать от мусора придомную территорию и еще 10-15 м возле нес. Старосты в поселениях для того и избираются, чтобы стать реальными помощниками руководителя органа местного самоуправления и организовывать людей на уборку территории. Не будут мусорить возле своего дома или на улице, если каждый будет нести ответственность за навес-



Свалка на ул. Строителей

дение порядка там, где живет, работает или учится.

Значительное воздействие на санитарно-экологическое состояние территории поселения оказывают объекты переработки древесины – пилорамы. На территории поселения расположены 17 действующих пилорам, из них 6 – в границах д. Б-Курья.

Отходы от производства – горбыль, рейки, опилки – складываются как на территории собственников лесопильного производства, так и на прилегающих территориях. Любое размещение отходов вне территории собственника должно иметь согласование с администрацией поселения, где указаны сроки размещения и способ утилизации. В ходе мероприятий по экологическому контролю выясняется, что данные согласования существуют не у всех.

Часть предпринимателей (Н.А. Сорокин, В.А. Терсхов, В.Н. Берсенев, Н.В. Проскуряков) передают отходы от переработки древесины на участок временного хранения «Аэропорт» для дальнейшего использования в качестве вторичного сырья.

Однако, значительная часть лесопереработчиков не передает отходы на участок временного хранения ввиду отдаленности объектов лесопиления, нехватки транспортных средств и т.д. Горбыль и рейка частично развозятся

местному населению, используются на выстилку лесовозных дорог, оставшийся объем складывается обычно на прилегающей к пилораме территории.

Особенно неблагоприятно складывается обстановка с размещением отходов лесопиления в деревне Б-Курья (Г-Ивантеец). В настоящее время там складировано от 30 до 40 тысяч м³ отходов лесопиления. В течение 2007 года автоперевозчиком г. Шарья было вывезено 3 тыс. древесных отходов в качестве вторичного сырья на комбинат «Кроностар», но в целом проблема далеко не решена. Со временем древесные отходы теряют товарные свойства, и путь их утилизации остается один – сжигание в безопасных условиях.

Здесь решение проблемы должно заключаться в проверках исполнения ранее выданных предписаний и принятием административных мер реагирования к нарушителям. В поселении создана санитарно-экологическая комиссия, однако проводимые ею контрольные мероприятия явно недостаточно.

Отходы от магазинов, расположенных на территории поселения, в абсолютном большинстве случаев вывозятся на полигон ТБО г. Никольска. Здесь нужно отметить в качестве примера магазины Никольского РайПО, откуда регулярно, независимо от погодных условий, вывозятся накопленные отходы.

На территории поселения стали чаще отмечаться случаи стихийной, несанкционированной добычи общераспространенных полезных ископаемых – строительных песков. По действующему закону «О недрах» для добычи таких ископаемых на глубину до пяти метров необходимо получение разрешения местной администрации. По двум таким случаям идет сбор доказательной базы для передачи управлению Росприроднадзора для принятия мер.

Загрязнения водных объектов на территории Краснополянского поселения несанкционированными сбросами в 2006-2007 годах не выявлялись. Очистные сооружения «Павловские», ООО «Водоканалсервис», расположенные на границе земель поселения, работают только в режиме отстойников. Оборудование станции очистки воды давно вышло из строя, но в настоящее время готов рабочий проект на реконструкцию очистных сооружений.

Материал подготовила
Людмила БУРЯНИНА